ГИМНАЗИСТЫ

№ - 3 печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

Январский выпуск https://gim363spb.ros-obr.ru/ Гимназию нашу прославим, друзья!

Гимназию нашу прославим, друзья! Познать мир огромный без знаний нельзя.

В этом номере

Записки кота (письмо редактора)

Хроники Гимназии



«Мы помним» Посвящение 80-летию Победы



Памятные даты Январь-февраль



Наши учителя – наша гордость.



Непокоренный Ленинград



Личные истории блокады







Кот Ученый устало выдохнул...

«Вот и прошел юбилейный концерт в ноябре, устал..., - котик вздохнул, - конечно, 50 лет уже. Тяжело такие мероприятия на одном дыхании проводить».

Котик встал на все четыре лапы и лениво потянулся.

Наверное, другие животные-символы могут отдыхать, а Коту Ученому некогда — в его гимназии мероприятия проводятся друг за другом. Отдыхать мне вообще некогда, надо везде участвовать.

Декабрь в прошлом году не стал исключением: сначала всей школой утром что-то все таскали, на следующий день все классы в музеи поехали (а это за каждым проследи, новые знания в детские головы вложи).

Потом еще Фестиваль талантов «Хочу на сцену!» - это же всех детей отсмотри, лучшего выбери, а как их выбрать, когда они все самые лучшие!

А перед самым Новым годом вообще караул был...

Каждый день мероприятия, а иногда даже по два. Когда честному Коту Ученому отдыхать?

Они провели целых 3 новогодних представления для начальной школы, а это шум и гам в середине учебного дня. Потом целый спектакль для 4-х классов — а я сидел и смотрел!

А «Новогодние батлы» для 5-6-7-8-9-10-11 классов??? Это следить надо было, чтобы не жульничали, правильно отвечали и все задания выполняли.

А в завершении еще и Новогоднюю дискотеку для 7-11 классов провели. Музыка играла на всю школу (даже за ее пределами было слышно), разговоры, смех, опять шум и гам, счастливые дети, танцы до упаду...

Но я на них не сержусь, понимаю же, что детство только раз в жизни, а когда оно такое, то потом и школа вспоминается с улыбкой. Хорошо они повеселились, я потом на каникулах выспался....

Хроники декабря

Ежегодно в нашей гимназии проходит сбор макулатуры. В этом году второй сбор макулатуры был 3 декабря. Это день, когда мы можем помочь планете. Все классы несут бумагу и картон на переработку. Все, кто принёс макулатуру достойны уважения. Это всё вклад в наше будущее!

В декабре в нашей гимназии был экскурсионный день. В этот день все классы ездили узнавать интересные факты о нашем городе. Этот день был очень интересным. Мы надеемся, что у всех остались приятные воспоминания.

В школе прошёл фестиваль талантов «Хочу на сцену!». Победители фестиваля выступили перед всей гимназией. Кто-то играл на музыкальных инструментах, кто-то пел и танцевал. А в конце выступили 8 классы, завершив фестиваль.

Но были не только выступления. На празднике наградили победителей и призёров школьных туров всероссийской олимпиады школьников.



Мы Вас поздравляем и желаем больше побед. А те, кто не смогли победить, не расстраивайтесь, в следующем году вы точно займёте место в списке лучших. В этом году фестиваль был насыщенным и интересным. И я хочу, чтобы в следующим году он был таким же ярким и интересным. Удачи всем в будущем!



Театральная студия «Маска» провела ёлки для поздравили с наступающим Новым годом!



Для четвёртых классов был настоящий спектакль театральной студии «Лукоморье».



Для 6-11 классов проходили игры «Новогодняя бродилка». Все ребята очень старались, выполняли шуточные задания и здорово повеселились.

В конце года для 7-11 классов прошла дискотека, ребята натанцевались до упаду, получили удовольствие и праздничное настроение!

Любезнова Лиза 6В.

«Мы помним...» Посвящение 80-летию Победы.

Я хочу рассказать о памятнике "Добровольцам 3-й Фрунзенской дивизии народного ополчения 1941-1945".

Он находится в нашем, Фрунзенском районе на



пр. Славы в сквере между домами 8 и 12. Памятник был открыт в мае 1990 года на проспекте Славы в Санкт-Петербурге к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он был создан по проекту архитектора А.П. Чернова и скулыптора А.А. Архипова из гранита и

бронзы и представляет собой мемориальную доску, высотой полметра. Внизу можно прочитать надпись: "Дивизия сражалась с фашистскими войсками в битве за Ленинград на Лужском рубеже, на Олонецком и Свирском направлениях. В боях за Родину погибло более восьми тысяч ополченцев".

Хотя, этот памятник вызывает гордость и возведен во славу добровольцам народного ополчения, к сожалению он вызывает и тоску. Многие люди просто проходят мимо и не замечают его, памятник довольно неприметный. Если не знать, какая история стоит за ним, он так и останется простой декорацией. Поэтому, я и хочу рассказывать вам о столь значимых кусочках истории.

Памятные даты Январь-февраль

01.01 Всемирный день Мира

11.01 Всемирный день "Спасибо" международный день Спасибо!

М Января

13.01 День Российской печати

18.01 День прорыва Блокады Ленинграда

20.01 День республики Крым

21.01 Национальный день Объятий

22.01 Кровавое воскресенье. Начало 1-й Российской революции

25.01 Татьянин День. День российского студенчества.

27.01 День полногго освобождения Ленинграда от фашисткой блокады.



02.02. День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в Сталинградской битве (1943)

08.02 День российской науки, День военного топографа, День памяти юного героя-антифашиста

09.02 День работника гражданской авиации

13.02 Всемирный день радио

14.02

Международный день книгодарения

14 ФЕВРАЛЯ
МЕЖДУНАРОЧНИЙ ДЕНЬ
ДАРЕНИЯ КИИГ

15.02 День памяти

о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

21.02. Всемирный день экскурсовода, Международный день родного языка

23.02 День воинской славы России – День

защитника Отечества 23 ФЕВРАЛЯ
С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

24.02 Масленица (по 2 марта включительно) **27.02** День Сил специальных операций РФ

Наши учителя – наша гордость.

Здравствуйте, дорогие читатели! Сегодня я расскажу про одного из классных руководителей нашей школы.

Это Елена Витальевна Степанова-Казаринова — учитель истории и обществознания. Мало кто знает, что Елена Витальевна является выпускницей нашей гимназии, а потом пришла работать сюда учителем.

Елена Витальевна является классным руководителем 8A класса. Ребята рассказали, что их



педагог очень мудрый, весёлый и справедливый! С Еленой Витальевной, как рассказывают ученики, всегда можно поговорить и о том, как идут дела в классе и какие у кого отношения. Так же ученики помогают своему классному руководителю и могут помочь проверить тестовые работы. Учитель проводит дополнительные занятия, на которые приходят немало учеников! На занятиях можно подробнее узнать о темах, которые вас заинтересуют, а также посмотреть увлекательные исторические видео!

А ещё ребята немножко похвастались тем, что Елена Витальевна угощает их чаем и вкусностями!

Благодарю за помощь учеников 8А класса!

Мороз Марика 7Б

№ - 3 печатное издание Гимназии № 363 фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

Непокоренный **Ленинград**

27 января 1944 года, закончился один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны - была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня.



10 июля 1941 года. Началось наступление немецко-фашистских войск на Ленинград. В августе тяжелые бои шли уже на подступах к городу.

30 августа немецкие войска перерезали железные дороги, связывавшие Ленинград со страной. Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск внутри блокадного кольца, немцы решили взять город измором. По всем расчетам германского командования, Ленинград должен был быть стерт с лица земли, а население города умереть от голода и холода.

Стремясь осуществить этот план, немцы вели бесконечные бомбардировки и артиллерийские обстрелы Ленинграда.

8 сентября, в день начала блокады, произошла первая массированная бомбардировка города. Вспыхнули около 200 пожаров — один из них уничтожил Бадаевские продовольственные склады.

Началась почти 900-дневная блокада города, сообщение с которым поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху.

Борьба за Ленинград носила ожесточенный

характер. Был план, предусматривавший мероприятия по укреплению обороны Ленинграда. На территории города было сооружено свыше 4000 дотов и



дзотов, в зданиях оборудовано около 22 000 огневых точек, на улицах установлено свыше 35

километров баррикад и противотанковых препятствий.



Ночью и днем ленинградцы несли свою вахту на предприятиях, на крышах, во дворах. В отрядах местной противовоздушной обороны города участвовало 300 000 ленинградцев.

В сентябре – октябре вражеская авиация совершала в день по несколько налетов. Целью фашистов было не столько разбомбить важные предприятия, сколько создать панику среди населения. В блокированном Ленинграде оказались более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Продовольственных запасов было мало, ведь Бадаевские склады были разрушены, запасы еды крайне ограничены, а их подвоз был нерегулярным.

Люди ели все, что можно было съесть: цветы (из них делали лепешки), растворяли и варили плитки столярного клея с лавровым листом, олифу, на которой поджаривали хлеб. С наступлением холодов люди стали умирать прямо на улицах, некоторые умирали дома во сне. Всего лишь 3% населения погибло от бомбежек, остальные 97% огибших - от голода.

В ноябре – декабре 1941 года рабочий мог получить лишь 250 граммов хлеба в ДЕНЬ!!!!, а служащие, дети и старики – всего 125 граммов.

Осень – зима 1941—1942 годов стало самым страшным временем блокады. Снабжение Ленинграда продовольствием стало одной из важнейших государственных задач.

Осенью 1941 года по Ладожскому озеру и по воздуху в город доставили свыше 60 тысяч тонн грузов, а из города эвакуировали тысячи больных и раненых детей. До ледостава перевозки по озеру производились по водной трассе на кораблях Ладожской военной флотилии и судах Северозападного речного пароходства.

Ранняя зима принесла с собой холод – отопления и горячей воды не было. Нарушение устойчивого сообщения со страной, прекращение регулярного подвоза топлива, сырья и продовольствия катастрофически отразились на жизни города. Иссякли запасы топлива. В жилые дома прекратилась подача электроэнергии, остановились трамваи и троллейбусы.

22 ноября 1941 года, после прекращения навигации, начала действовать военноавтомобильная дорога по льду озера. По ней осуществлялась эвакуация населения, оборудования фабрик и заводов, подвозились продовольствие, топливо, подкрепление, вооружения. Проходящая по Ладожскому озеру трасса, являлась единственной военностратегической транспортной магистралью, связывающей в сентябре 1941 года - марте 1943 года блокадный Ленинград со страной. Она была названа



ленинградцами "Дорогой жизни".

№ - З печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

Благодаря подвозу продовольствия по "Дороге жизни", с 25 декабря 1941 года нормы выдачи хлеба в Ленинграде стали увеличиваться. Когда впервые была сделана прибавка хлебного пайка (рабочим – на 100 граммов, остальным – на 75!!!), изможденные люди вышли на улицы, чтобы поделиться своей радостью. Это небольшое увеличение нормы выдачи хлеба давало слабую, но надежду умирающим от голода людям.

В январе 1942 года из-за сильных морозов вышли из строя центральное отопление, водопроводная и канализационная сети. Жители

ходили за водой на Неву, Фонтанку, на другие речки и каналы.

Транспорт стоял. В жилых домах были



установлены временные печки. Ленинградцы стали жечь мебель, книги, разбирали на дрова деревянные постройки. От дистрофии и холода люди умирали тысячами.

Спасались конфетами, которыми в прошлом году украшали новогоднюю ёлку и положили вместе с ёлочными игрушками, рады были и мешочку с крупой, который случайно «завалялся» за буфетом. Была история, когда на антресолях в доме нашли целый чемодан сухарей, который когда-то бабушка привезла на хранение и про него забыли. В пищу шла свиная кожа для одежды и обуви и столярный клей.

Весной 1942 года началась навигация на Ладожском озере. Водные перевозки стали основным средством преодоления последствий

блокадной зимы и возрождения городского хозяйства. В центре блокадного городы для выращивания овощей и заготовок на зиму.

Массово издавались брошюры, в которых рассказывалось, как обрабатывать землю, выращивать овощи, какие дикие травы



подходят для употребления в пищу, как сварить суп из крапивы, как из высушенного и измельченного корня одуванчика сделать заменитель кофе. Из хвои варили напиток, который спасал людей от цинги, ведь это источник витамина С, спасались ловлей рыбы. Под обстрелом врага мальчишки рыбачили на Неве, улов был небольшой, но в условиях блокады и эти крохи спасали жизни.

Летом 1942 года по дну Ладожского озера был проложен трубопровод для снабжения Ленинграда горючим, осенью — энергетический кабель. В декабре 1942 года началось подключение к электросети жилых домов.

Несмотря на тяжелейшие условия, ленинградцы продолжали трудиться: работали административные учреждения,

типографии, поликлиники, детские сады. Трудящиеся города давали фронту вооружение, снаряжение, обмундирование,

боеприпасы. К станкам на заводах встали 13–14-летние подростки, заменившие ушедших на фронт отцов.



Советские войска неоднократно пытались прорвать кольцо блокады, но добились этого лишь в январе 1943 года, в результате успеха операции «ИСКРА» образовался коридор шириной 8–11 километров южнее Ладожского озера. За 18 дней была построена железная дорога протяженностью 33 километра и возведена переправа через Неву.

В феврале 1943 года по ней в Ленинград пошли поезда с продовольствием, сырьем, боеприпасами.

Утром 14 января 1944 года ленинградцев разбудил гул оглушительной канонады. Масштабная артподготовка, стала началом крупной наступательной операции под кодовым названием "Январский гром" по полному снятию блокады Ленинграда. В воспоминаниях многих современников именно этот гул канонады стал первым звуком ленинградской Победы.

Блокада Ленинграда была полностью снята в ходе операции, проведенной советскими войскам, в результате которой враг был отброшен на 220-280 километров от города, прекратились артиллерийские обстрелы Ленинграда. Планы германского командования уничтожить город потерпели провал.

27 января 1944 года, в честь полного снятия блокады Ленинграда в городе был дан праздничный салют (единственное исключение в ходе Великой Отечественной войны, прочие салюты производились только в Москве).



Памяти жертв блокады и погибших участников обороны Ленинграда посвящены мемориальные ансамбли Пискаревского и Серафимского кладбищ, вокруг города по бывшему блокадному кольцу фронта создан Зеленый пояс Славы.

Е.Д. Мешкова

№ - 3 печатное издание ГИМНАЗИИ № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербурга 2025 год

Личные истории блокады

Моя прабабушка Антонина Михайловна

родилась 1 марта 1929 года.

Когда ей было 12 лет – началась война. Жили они в центре Санкт-Петербурга. Семья была большая: папа, мама, трое детей. Прадедушку сразу забрали на Пулковские высоты держать оборону города. Практически сразу пришла похоронка.



Братьям было 14 и 15 лет. Они пошли работать на Обуховский завод. Мама и братья умерли от голода зимой 1943 года и прабабушка Тоня оказалась в детском доме. Детский дом эвакуировали в

Новгородскую область.

По дороге попали под бомбежку и 3 автомобиля с младшими детьми потеряли. До конца войны прабабушка оставалась в деревне. Сами выращивали овощи.

После войны вернулись в город, где она поступила в училище на мастера ткацского производства.

Моя прабабушка проработала на ткацкой фабрике 5 лет, а потом встретила моего продедушку, они поженились и у них родилось двое детей, одна из которых является моей бабушкой.

У моей прабабушки 11 юбилейных медалей, выданных, как ребенку блокадного Ленинграда.

Прабабушка Тоня умерла 5 ноября 2019 г., в возрасте 90 лет.

Мы всей семьей гордимся нашей бабушкой, ведь ее желание преодолеть этот ад и выжить, дало возможность жить нам.



Коробейникова Кристина 7В.

Блокада Ленинграда самое жестокая часть Великой Отечественной войны. Много людей погибли кто от голода, а кто от бомбёжки. Даже после прорыва блокады многие погибали из-за болезней. Многие дети остались одни. И те, кто пережили осаду города не хотят вспоминать те ужасные годы голода и холода. Таким человеком была моя прабабушка - Тамара Ивановна. Никто из ее потомков не знает,

как она жила в блокаду, она никому и никогда не рассказывала об этом этапе своей жизни и, вообще, была очень закрытым человеком.

На фото вы можете видеть удостоверение ветерана Великой Отечественной войны Гассий Тамары Ивановны.



Она не может рассказать нам о блокаде, но мы её помним и чтим память о ней.

Любезнова Лиза 6В



Школьная газета «ГиМназисты». Печатное издание Гимназии № 363 Фрунзенского района г. Санкт-Петербург. Январь 2025 г.

Редакционная коллегия Е.Д. Мешкова, Я.В. Белоглазова